Esempio 1 - Moto libero di sistema a 2 gdl non smorzato
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Per il sistema di Fig. 7.1, utilizzando anche le informazioni modali ottenute in
precedenza, calcolare la legge di oscillazione libera:

N N
kllz 1500 — k2 = 750 — m1:: 14kg m2:: 7kg
m m
Condizioni iniziali
X10:= 10-mm Xog:= 0-mm

mm mm

Xploiz (0 S



1
r = 2 ry = -1 wq = 7.319-;

Calcolo di ampiezza e fase per i due modi propri

aq = 0.5mm ap := 1.25-mm ¢1:=0
Given

al-cos(q>1) + a2-cos(¢2) = X9
rl-al-cos(q>l) + r2~a2~cos(q>2) = Xoq
—w1~a1-sin(¢1) — wzazsln(q)z) = Xplo

—w1~a1-r1~sin(¢1> - w2-a2-r2-sin(¢2) = Xp20

1
Wy = 14.639-=
S

B
a
= Find(al,az,q)l,d)z)
ey,
-3 -3
a;=3333x10 m ap=6.667x10 "m

Rappresentazione della legge del moto per le due masse

xq (1) = al-cos(wlt + d)l) + a2~cos(w2t + <1>2)

Xo(t) = al-rl-cos(wlt + ¢1) + a2-r2-cos(w2t + ¢2)

t:= 0~S,0.001-S..5~2-7‘r~i
w1
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